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Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος 

Έκτακτη ενημέρωση για τα επερχόμενα επικίνδυνα καιρικά 
φαινόμενα, από τον Εκπρόσωπο Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος 

 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2023 

Έκτακτη ενημέρωση για τα επερχόμενα επικίνδυνα καιρικά 
φαινόμενα πραγματοποίησε σήμερα, Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2023, στις 15:00, 
ο Εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, Επιπυραγός Ιωάννης 
Αρτοποιός από το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 
στο Μαρούσι. 

Ακολουθεί το κείμενο της ενημέρωσης: 

«Καλησπέρα σας από το κέντρο επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Σύμφωνα με τα τελευταία προγνωστικά στοιχεία  της Εθνικής Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας η κακοκαιρία αναμένεται να επηρεάσει τη χώρα μας από αργά το βράδυ, 
σήμερα Σάββατο 4 Φεβρουαρίου. Θα έχουμε, χαμηλές θερμοκρασίες, κατά τόπους 
πυκνές χιονοπτώσεις ακόμα και σε πεδινές περιοχές της ανατολικής Ελλάδας, που θα 
δημιουργήσουν ισχυρό παγετό, ενώ στα πελάγη θα επικρατήσουν θυελλώδεις 
βόρειοι άνεμοι εντάσεως 8 με 9 μποφόρ. 

Η  νέα ευρεία συντονιστική σύσκεψη ολοκληρώθηκε πριν από λίγο στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας υπό τον Υπουργό κύριο Χρήστο 
Στυλιανίδη, με τη συμμετοχή συναρμόδιων υπουργών, εκπροσώπων των 
Περιφερειών και παραχωρησιούχων αυτοκινητοδρόμων, της φυσικής ηγεσίας του 
Πυροσβεστικού Σώματος, όλων των εμπλεκόμενων φορέων, της Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας καθώς και επιστημονικής ομάδας μετεωρολόγων. 

Στη σύσκεψη δόθηκαν σαφείς οδηγίες σε όλους τους εμπλεκομένους φορείς. 

Αργότερα, θα εκδοθούν προειδοποιητικά μηνύματα από το 112, προς τους κατοίκους 
της Εύβοιας, των Βόρειων Σποράδων και της Μαγνησίας, της Φθιώτιδας της Βοιωτίας 
και της Αττικής, δεδομένου ότι αναμένεται να είναι οι περιοχές που θα επηρεαστούν 
σε πρώτη φάση. Εξετάζεται η πιθανότητα να εκδοθούν και άλλα προειδοποιητικά 
μηνύματα, προς τους κατοίκους και άλλων περιοχών, ανάλογα με την εξέλιξη της 
κακοκαιρίας. 

Αναμένεται σήμερα, ανακοίνωση της Ελληνικής Αστυνομίας για απαγόρευση 
κυκλοφορίας των βαρέων οχημάτων. 
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Επίσης, συναποφασίστηκε η διασπορά οχημάτων και πεζοπόρων τμημάτων κυρίως 
του Πυροσβεστικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων 
αλλά και δυνάμεων του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας, σε σταθμούς βάσης, 
ιδιαίτερα στις περιοχές που αναμένεται να επηρεαστούν. 

Ειδικότερα στην Αττική, έχουν δημιουργηθεί δέκα σταθμοί βάσης σε κομβικά σημεία, 
κυρίως βόρεια της Περιφέρειας. 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο 
επιχειρήσεων  συντονίζουν την εφαρμογή του σχεδίου δράσης. Είναι συνεχής η 
επαφή με όλες τις συναρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες, τις Περιφέρειες και τους δήμους 
της χώρας καθώς και με τους παραχωρησιούχους των αυτοκινητοδρόμων, που θα 
επηρεαστούν από την κακοκαιρία. 

Υπενθυμίζουμε ότι, είναι υποχρεωτικός ο εφοδιασμός όλων των οχημάτων που 
κινούνται στο οδικό δίκτυο με αντιολισθητικά μέσα. Οι οδηγοί οφείλουν να γνωρίζουν 
τον τρόπο τοποθέτησης και λειτουργίας τους. Από σήμερα το πρωί και τις επόμενες 
ημέρες, ειδικά συνεργεία της τροχαίας, βρίσκονται σε διάφορα καίρια σημεία του 
οδικού δικτύου και πραγματοποιούν αυστηρούς ελέγχους. 

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι,  δεν θα πρέπει να εφησυχάσουμε σε περίπτωση 
που τα φαινόμενα παρουσιάσουν πρόσκαιρη ύφεση. Η κακοκαιρία θα είναι έντονη 
και θα έχει διάρκεια, σύμφωνα με τα προγνωστικά στοιχεία της Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. 

Επαναλαμβάνουμε την ισχυρή σύσταση. Είναι απαραίτητη η λήψη 
μέτρων αυτοπροστασίας. Περιορίζουμε  τις μετακινήσεις μας στις απολύτως 
απαραίτητες. Είναι σημαντικό να είμαστε ενημερωμένοι, για την εξέλιξη της 
κακοκαιρίας και την βατότητα του οδικού δικτύου. Σχετικές ανακοινώσεις 
επικαιροποιούνται διαρκώς και αναρτώνται στις ιστοσελίδες της Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Όλος ο μηχανισμός, είναι σε πλήρη ετοιμότητα. Στόχος, είναι η άμεση αντιμετώπιση 
οποιουδήποτε προβλήματος προκύψει. 

Σε νέα ευρεία συντονιστική σύσκεψη, που θα πραγματοποιηθεί αύριο θα 
αξιολογηθούν τα μετεωρολογικά δεδομένα για τη λήψη νέων αποφάσεων και θα 
ακολουθήσει νεότερη ενημέρωση». 

 

Δείτε το video της ενημέρωσης https://bit.ly/3Y5dA7a 
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